

古巴否认卡翁手术失败

西班牙《国家报》16日报道说,古巴领导人菲德尔·卡斯特罗去年接受的至少三次手术均未能取得满意效果,而且出现了严重的肠道感染和术后并发症,使得卡斯特罗目前身体虚弱,健康状况不佳。这是卡斯特罗患病后首次爆出关于这位古巴领导人病情的细节。但是对于西班牙媒体的上述报道,古巴官员断然予以否认。

“肠胃出血引起感染”

《国家报》上述报道援引的消息来源是西班牙马德里格雷戈里奥·马拉尼翁公共医院的两名医务人员。

这家医院的外科主任路易斯·加西亚·萨夫里多是卡斯特罗的好朋友,曾于去年12月携带先进医疗器械,搭乘古巴政府包租的飞机前往哈瓦那为卡斯特罗检查身体。消息人士称,卡斯特罗一直受到肠道疾病的困扰,患有大肠炎和憩室炎。去年夏天,卡翁的憩室炎再次发作,但这一次情况却要严重得多。当时,卡斯特罗肠胃大量出血,感染扩散又引起腹膜炎,导致健康状况恶化,不得

不接受手术。

“手术过程一波三折”

报道说,卡斯特罗接受手术的过程并不顺利,一波三折。在第一次手术中,医生切除了卡斯特罗憩室炎严重影响的一段大肠和一段直肠。但是,卡翁术后恢复并不顺利。感染妨碍了结肠与直肠之间的连接,胃部积满沉积物,引起另一处腹膜炎,不得不再次接受手术。

在第二次手术中,医生清洗受感染部位,引流积液,切除了整个大肠并制造了一个人造肛门。二次手术后,卡斯特罗的伤口愈合情况仍不理想。此外,由于胆囊发炎,他的健康状况恶化,再次被推进手术室。消息人士说,去年12月,当萨夫里多医生前往古巴施援时,医生正考虑是否需要给卡斯特罗再做一次手术。当时卡斯特罗的腹部已经有一个伤口,每天流出半升多积液,导致“营养成分严重流失”。他的肌肉也在萎缩,需要注射进食。

古巴官员驳斥谎言

这则报道曝光后,引起

各方高度关注。尽管报道内容无法得到证实,但这是卡翁患病后关于他最新病情的首次详细报道。

古巴官员对于《国家报》的这则报道断然予以否认,并称其为“谎言”。“这是一个谎言,一个完全捏造出来的故事。我不愿意多加评论,”一名不愿公开姓名的驻马德里古巴外交官说,“只有哈瓦那(古巴政府)才知道卡斯特罗病情的真相。”

卡斯特罗的好友、委内瑞拉总统乌戈·查韦斯随后也否认了卡翁健康状况恶化的消息。“我不是医生,我也不在他身边,但是他并不像有人说的那样情况严重,而且他也没有罹患癌症,”查韦斯说,“他告诉我,正在缓慢地逐步康复,不过也并不是没有风险,毕竟他是80岁高龄的老人。”

《国家报》的上述报道和探望过卡斯特罗的西班牙名医萨夫里多显然很有关系,许多人怀疑是他向外界透露了卡翁病情。报道曝光后,萨夫里多本人一直没有发表声明,他的秘书在接受路透社记者电话采访时说,萨夫里

多关于卡翁病情的看法“没有发生任何改变”。

去年12月底,萨夫里多为卡斯特罗治病后返回西班牙,专门举行新闻发布会说明卡翁病情。萨夫里多当时说,卡斯特罗术后恢复状况良好,没有罹患癌症,也不需要再次接受手术。尽管卡斯特罗急于重返工作岗位,但是医生建议他再多休息一段时间。

卡翁病情牵动人心

卡斯特罗去年7月27日因肠胃出血接受手术,当月31日把权力暂时移交给古巴国务委员会第一副主席劳尔·卡斯特罗。此后,卡斯特罗一直没有公开露面。关于他病重的传言满天飞。

古巴官员驳斥了美方散布卡翁罹患绝症的说法,重申卡斯特罗正在顺利康复,并会重新领导古巴。但是古巴政府并没有公开卡翁病情的详细情况。卡斯特罗的长子菲德尔·卡斯特罗·迪亚斯-巴拉特日前出访智利时说,他父亲的病情好转,正逐渐康复,而且精神状态“非常好”,情绪“很乐观”。

冯俊扬(新华社供本报特稿)

日自民党今年主攻“修宪”



17日,日本首相安倍晋三与其他自民党参议院议员候选人在自民党年度大会上高喊口号。新华社/法新

日本执政的自民党17日在东京举行年度党大会,表示将致力于修改日本宪法,并呼吁强化日本在外交上的主动性,推动联合国改革,继续“入常”攻势。大会当天通过2007年自民党“运动方针”,以下是其中部分政策要点及其解读。

修宪

要点:在“打造美丽的国家”口号下,提出尽早通过与修改宪法有关的程序性法案,“以制定新宪法为目标,唤起国民的讨论”。

解读:根据现行日本宪法,修宪需分别获得国会参众两院三分之二多数支持,并在全民公决中赢得超过半数支持。在目前的日本国会,自民党及其执政伙伴公明党在众议院占有三分之二席位,在参议院虽过半数,却未能占据三分之二的绝对多数。日本将于今年夏天举行参议院选举,自民党试图把修宪作为选举的主要议题,重现2005年众议院选举中借“邮政改革”议题大获全胜的场景。

防卫

要点:强化日美安全保障体制,推进驻日美军整编,加强导弹防御系统。

解读:今年1月9日,日本防卫厅升格为防卫省,扩大了自卫队的活动范围,从组织和法律上为继续松绑自卫队提供了保障。此外,日本政府准备仿效美国,设立日本版“国家安全委员会”,强化首相官邸在外交与安保领域的领导作用。

外交

要点:倡导有“主张”的外交,在亚洲争取外交方面的主动权;积极推进包括安理会改革在内的联合国改革;尽快制定《海洋基本法》,确立日本作为海洋国家的战略目标和政策。

解读:安倍上台后,修正前任对美一边倒的外交政策,在继续明确“世界范围内的日美同盟”基础上,大力拓展外交空间,在日中、日印、日澳、日欧等双边关系上,均做出相应战略定位。冯武勇(新华社供本报特稿)

美国航母开赴海湾 俄制导弹支援伊朗

美军方官员16日说,“约翰·斯坦尼斯”号航空母舰当天从美国启程,前往中东地区。美军一官员毫不掩饰地说,此次航母增援的主要目的是为了威慑伊朗。同时伊朗政府也采取措施应对美国的军事威胁。俄国防部长谢尔盖·伊万诺夫16日说,俄罗斯已经完成向伊朗提供“托尔-M1”防空导弹系统的合同义务。军事专家说,随着“托尔-M1”到位,伊朗防空能力将大大增加。



“托尔-M1”防空导弹系统

批评俄售伊导弹 美重申不打伊朗

据新华社电 美国白宫发言人斯诺16日重申,美国没有入侵伊朗的计划。他强调,美国将继续通过外交方式向伊朗政府施加压力,以解决美伊之间的各种矛盾。

斯诺在新闻发布会上一方面表示美国没有入侵伊朗的计划,但另一方面又警告说,美国将对伊朗和叙利亚支持反政府武装袭击驻伊拉克美军的行予以打击。

美国国务院副发言人凯西16日在新闻发布会上批评俄罗斯向伊朗提供防空导弹系统,并称在联合国对伊朗核活动实施制裁的情况下,俄罗斯向伊朗输出武器是发出“不合适的信号”。

凯西说,美国不愿意看到任何支持恐怖主义的国家获得任何“有害的援助”。他重申,“伊朗是世界上最主要的支持恐怖主义的国家”。

航母舰队起航 盖茨暗指威慑伊朗

“约翰·斯坦尼斯”号航母战斗群16日从母港——美国华盛顿的布雷默顿港启程,前往海外执行任务。“约翰·斯坦尼斯”号途中将在圣迭戈停靠,搭载80多架飞机。美国海军第五舰队指挥官凯文·安达尔说,“约翰·斯坦尼斯”号航母战斗群将穿越太平洋和印度洋,预计在几周后抵达海湾。

随着“约翰·斯坦尼斯”号航母的到位,美军在海湾地区将部署两艘航空母舰,这样的情况自2003年伊拉克战争第一阶段战事结束后还是首次出现。

美国国防部长罗伯特·盖茨强调,美国在海湾地区部署“爱国者”导弹系统并增派一艘航母,其目的就是向海湾地区所有国家表明,

美国决心在该地区长期维持强大的军事存在。

美联社记者吉姆·克兰说,美国目前在军事上已经基本完成对伊朗的包围,除了在伊拉克和阿富汗两翼向伊朗施加压力外,美国还在科威特、巴林、阿联酋、阿曼和沙特等国部署4万大军,一旦发生军事冲突,可以从多个方向向伊朗发动袭击。

装备俄制导弹 内贾德称无人敢袭

对于美国在军事上采取咄咄逼人的态度,伊朗政府也没有袖手旁观,采取了一系列反制措施。

俄罗斯副总理兼国防部长伊万诺夫16日宣布,俄罗斯向伊朗提供了现代化的短程“托尔-M1”防空导弹系统。伊万诺夫说,此举并没有违反联合国制裁伊朗的决议,俄罗斯根据国际法准则同伊朗发展军事合作关系,如果伊朗确实需要购买国防武器,俄罗斯将会同它合作。

俄罗斯和伊朗于2005

年11月签订上述合同。根据该合同,俄向伊提供总价值为14亿美元的“托尔-M1”防空导弹系统。

军事专家分析说,“托尔-M1”防空导弹系统是世界上唯一能够同时发现和识别48个空中目标、追踪并立即击中两个位于6000米至2万米高空目标的防空系统。该防空系统的任务是保护国家经济、军事设施、陆军兵团等不受雷达导弹和巡航导弹的攻击。配备这套防空导弹系统后,伊朗的防空能力将

大大增加。

据悉,内贾德在访问孟加拉瓜期间接受该报采访时说:“他们(指以色列)非常了解伊朗人民的实力,我认为他们不敢袭击我们,就连他们的靠山也不敢。他们不会做这种傻事。”

另外,伊朗国家原子能组织副主席赛义迪17日在接受伊朗媒体采访时说,尽管伊朗认为外国对伊实施军事打击的可能性“非常小”,但伊朗还是对此采取了必要的“预防性措施”。

综合新华社电

布什:“萨达姆之死像仇杀” 伊前副总统也将被处绞刑

新华社专电 伊拉克高等法庭发言人拉伊德·朱希16日说,伊拉克前副总统塔哈·亚辛·拉马丹将被改判绞刑。

另外,美国总统布什16日对伊政府绞死萨达姆等人的行为提出批评,称其“看起来像是报复仇杀”。这是迄今为止布什对伊拉克最近执行的三个绞刑做出的最严厉表态,使本来就疑虑重重的美国公众更加怀疑伊拉克政府能否配合布什的伊拉克新战略。

据报道,布什不但对去年12月30日老萨的行刑过程提出谴责,同时也对今年1月15日萨达姆两个同案犯的处决表示批评。布什在接受采访时说:“我感到很失望。我觉得他们把行刑搞砸了,特别是对萨达姆的行刑。”“我们进行了审判,给予了萨达姆公正的审判,但是,处决萨达姆却弄得好像报复仇杀一般。”布什称,他已经向伊拉克总理马利基表示了自己对萨达姆绞刑过程的不满。

以总理被调查 总参谋长辞职



哈卢茨和奥尔默特在交谈 资料照片

新华社电 以色列军队17日宣布,武装部队总参谋长达恩·哈卢茨已递交辞呈,并得到政府批准。哈卢茨表示,以军去年夏天在以色列与黎巴嫩真主党的冲突中表现糟糕,他对此负有责任。哈卢茨辞职让他烦恼未平,又添新愁。奥尔默特领导的前进党目前在民调中支持率骤降,利库德等反对党呼吁奥尔默特辞职,举行新的选举。

小时,以色列检察机关下令警方对奥尔默特展开刑事调查,他被指涉嫌在以色列第二大银行国民银行私有化过程中受贿并为人牟取私利。哈卢茨辞职让他烦恼未平,又添新愁。奥尔默特领导的前进党目前在民调中支持率骤降,利库德等反对党呼吁奥尔默特辞职,举行新的选举。